Ngµy so¹n:                                                                                                Ngµy gi¶ng:                                                                                                      
TiÕt 2 .                   c¨n thøc bËc hai vµ h»ng ®¼ng thøc 
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I.Môc tiªu.

- Kiến thức:  BiÕt c¸ch t×m ®iÒu kiªn x¸c ®Þnh ( hay ®iÒu kiÖn cã nghÜa ) cña 
[image: image2.wmf]A

vµ cã kÜ n¨ng thôc hiªn ®iÒu ®ã khi biÓu  thøc kh«ng phøc t¹p ( bËc nhÊt, ph©n thøc  mµ tö hoÆc mÉu lµ bËc nhÊt cßn mÉu hay tö  cßn l¹i lµ h»ng sè bËc hai d¹ng a2 + m hay –( a2 + m ) khi m d­¬ng ).

- KÜ n¨ng: BiÕt chøng  minh ®­îc ®Þnh lÝ  
[image: image3.wmf]a
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vµ biÕt vËn dông h»ng ®¼ng thøc  
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®Ó rót gän biÓu thøc. RÌn kÜ n¨ng vËn dông gi¶i c¸c d¹ng to¸n t×m ®iÒu kiÖn ,tÝnh gi¸ trÞ biÓu thøc, rót gän biÓu thøc, gi¶i ph­¬ng tr×nh.
- Th¸i ®é: RÌn tÝnh cÈn thËn, tÝnh chÝnh x¸c.
II.ChuÈn bÞ.

GV:B¶ng phô ghi bµi tËp ,chó ý

HS:-¤n ®Þnh lÝ  Pitago, quy t¾c tÝnh gi¸ trÞ tuyÖt ®èi cña mét sè

      -B¶ng nhãm, bót d¹.

III.Ph­¬ng ph¸p.

vÊn ®¸p gîi më,hîp t¸c nhãm nhá, t­¬ng tù.

IV,TiÕn tr×nh d¹y häc.

4.1.æn ®Þnh tæ chøc.

4.2.KiÓm tra bµi cò.(7p)

	GV.nªu yªu cÇu kiÓm tra:

HS1.Ph¸t biÓu ®Þnh nghÜa c¨n bËc hai sè häc cña a vµ viÕt d­íi d¹ng kÝ hiÖu.

C¸c kh¼ng ®Þnh sau ®ung hay sai?

a,C¨n bËc hai cña 64 lµ 8 vµ - 8

b,
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d,
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 x<25
HS2.Ph¸t biÓu vµ viÕt ®Þnh lÝ so s¸nh c¸c c¨n bËc hai sè häc.Ch÷a bµi tËp 4 / 7 sgk  
	HS1.Ph¸t biÓu §N vµ tr¶ lêi bµi tËp

a , §                 c , §

b , S                  d , S ( 0
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 x < 25 )

HS2.Ph¸t biÓu §lÝ: ( sgk)    a,b 
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a < b 
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3.Bµi míi.

	Ho¹t ®éng gi¸o viªn
	ho¹t ®éng häc sinh
	Ghi b¶ng

	H§2. (12 phót )

YcÇu HS ®äc vµ tr¶ lêi?1
Treo b¶ng phô sau ®ã yªu cÇu HS thùc hiÖn ?1  

 ? Theo ®Þnh lý Pitago ta cã AB ®­îc tÝnh nh­ thÕ nµo . 

 Giíi thiÖu vÒ c¨n thøc bËc hai  

? H·y nªu kh¸i niÖm tæng qu¸t vÒ c¨n thøc bËc hai . 

? C¨n thøc bËc hai x¸c ®Þnh khi nµo .

- GV lÊy vÝ dô minh ho¹ vµ h­íng dÉn HS c¸ch t×m ®iÒu kiÖn ®Ó mét c¨n thøc ®­îc x¸c ®Þnh . 

? T×m ®iÒu kiÖn ®Ó 3x( 0 . ?VËy c¨n thøc bËc hai trªn x¸c ®Þnh khi nµo ? 

- ¸p dông t­¬ng tù vÝ dô trªn h·y thùc hiÖn ?2/sgk

Gäi HS nhËn xÐt bµi lµm cña b¹n sau ®ã ch÷a bµi vµ nhÊn m¹nh c¸ch t×m ®iÒu kiÖn x¸c ®Þnh cña mét c¨n thøc .  
	HS thùc hiÖn ?1 (sgk) 

 TLTheo ®Þnh lý Pitago ta cã
…….

Nªu kh¸i niÖm tæng qu¸t vÒ c¨n thøc bËc hai .
HS ®øng t¹i chç tr¶ lêi .

?2(sgk / 8 )
HS lªn b¶ng lµm bµi .
	1.C¨n thøc bËc hai.
?1(sgk) Theo Pitago trong tam gi¸c vu«ng ABC cã 

   AC2 = AB2 +BC2 
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* Tæng qu¸t ( sgk) 

A lµ mét biÓu thøc 
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 lµ c¨n thøc bËc hai cña A . 
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 x¸c ®Þnh khi A lÊy gi¸ trÞ kh«ng ©m 

VÝ dô 1: (sgk) 
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 lµ c¨n thøc bËc hai cña  3x
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x¸c ®Þnh khi 3x ( 0
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 x( 0 .
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§Ó 
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 ta ph¸i cã : 5- 2x( 0 
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 x (  2,5 
VËy víi x( 2,5 th× biÓu thøc trªn ®­îc x¸c ®Þnh .

	H§3.(18 p )H»ng ®¼ng thøc 
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Treo b¶ng phô ghi ?3 (sgk) Yªu cÇu HS thùc hiÖn vµo phiÕu häc tËp ®· chuÈn bÞ s½n 

NX q/ hÖ gi÷a 
[image: image45.wmf]2
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vµ a. 

? H·y ph¸t biÓu thµnh ®Þnh lý 

- GV gîi ý HS chøng minh ®Þnh lý trªn . 

? H·y xÐt 2 tr­êng hîp a ( 0 vµ a < 0 sau ®ã tÝnh b×nh ph­¬ng cña (a( vµ nhËn xÐt . 

? vËy (a( cã ph¶i lµ c¨n bËc hai sè häc cña a2 kh«ng . 

- T­¬ng tù vÝ dô 2 h·y lµm vÝ dô 3 : chó ý c¸c gi¸ trÞ tuyÖt ®èi . 

- H·y ph¸t biÓu tæng qu¸t ®Þnh lý trªn víi A lµ mét biÓu thøc . 

- GV ra tiÕp vÝ dô 4 h­íng dÉn HS lµm bµi rót gän .

? H·y ¸p dông ®Þnh lý  tÝnh c¨n bËc hai cña biÓu thøc trªn . 

 ? Nªu ®Þnh nghÜa gi¸ trÞ tuyÖt. 
	HS thùc hiÖn vµo phiÕu häc tËp ®· chuÈn bÞ s½n

1 HS ®iÒn b¶ng phô

ph¸t biÓu thµnh ®Þnh lý

chøng minh ®Þnh lý trªn .

xÐt 2 tr­êng hîp  a ( 0

                        vµ a < 0 

T­¬ng tù vÝ dô 2 h·y lµm vÝ dô 3

ph¸t biÓu tæng qu¸t ®Þnh lý trªn víi A lµ mét biÓu thøc . 

Thùc hiÖn bµi lµm

Nªu ®Þnh nghÜa gi¸ trÞ tuyÖt ®èi råi suy ra kÕt qu¶ cña bµi to¸n trªn


	2.H»ng ®¼ng thøc 
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3(sgk) - b¶ng phô 
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* §Þnh lý : (sgk) 

  - Víi mäi sè a , 
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* Chøng minh ( sgk) 

* VÝ dô 2 (sgk) 

a) 
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* VÝ dô 3 (sgk) 

a) 
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*Chó ý (sgk) 
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*VÝ dô 4 ( sgk) 

a.
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	H§4 (6 phót )
- GV ra bµi tËp 6 ( a ; c) ; Bµi tËp 7 ( b ; c ) Bµi tËp 8 (d) . Gäi HS lªn b¶ng lµm 

 BT6(a): a > 0 ;(c) : a ( 4 

 BT7(b): = 0,3 ;

        (c): = -1,3   

 BT 8 (d) : = 3(2 - a) 


	HS lªn b¶ng lµm 

 BT6 (a) : a > 0 ; (c) : a ( 4   

BT 7 (b) : = 0,3 ;(c): = -1,3 

BT 8 (d) : = 3(2 - a) 

NX kÕt qu¶ vµ c¸ch tr×nh bµy


	Bµi tËp:

Bµi 6/10/sgk Víi gi¸ trÞ nµo cñ© c¨n thøc sau cã nghÜa

a ,
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Bµi 7 /10/sgk TÝnh    :

a, 
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Bµi 8 /10/sgk: Rót gän biÓu thøc

a ,
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4.4 Cñng cè.

Nh¾c l¹i kh¸i niÖm c¨n thøc,

H»ng ®¼ng thøc 
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4.5 H­íng dÉn vÒ nhµ

- Häc thuéc ®Þnh lý , kh¸i niÖm , c«ng thøc .


- Xem l¹i c¸c vÝ dô vµ bµi tËp ®· ch÷a . 


- Gi¶i bµi tËp trong SGK ( BT 6( b,d) ; BT 7 ( a,d) BT8(a,b,c) BT 9 ) 

V. Rót kinh nghiÖm
………………………………………………………………
	Ngµy so¹n : 


	Ngµy gi¶ng:




                     TiÕt 3                     LuyÖn TËp

I.Môc tiªu.

- KiÕn thøc: BiÕt t×m ®iÒu kiÖn cña x ®Ó c¨n thøc cã nghÜa ,biÕt ¸p dông h»ng ®¼ng thøc 
[image: image73.wmf]A
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 ®Ó rót gän biÓu thøc.

- KÜ n¨ng: LuyÖn tËp vÒ phÐp khai ph­¬ng  ®Ó tÝnh gi¸ trÞ biÓu thøc sè , ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö , gi¶i ph­¬ng tr×nh

- Th¸i ®é: RÌn kÜ n¨ng vËn dông gi¶i c¸c bµi to¸n thùc tÕ, tÝnh cÈn thËn vµ suy luËn to¸n häc

II ChuÈn bÞ.

GV:b¶ng phô ghi c©u hái ,bµi tËp, bµi gi¶i mÉu

HS:¤n tËp c¸c h»ng ®¼ng thøc ®¸ng nhí vµ biÓu diÔn tËp nghiÖm cña c¸c bÊt ph­¬ng tr×nh trªn trôc sè, b¶ng nhãm .

III.Ph­¬ng ph¸p .

Ph¸t hiÖn vµ gi¶i quyÕt vÊn ®Ò , hîp t¸c nhãm nhá

IV.TiÕn tr×nh d¹y häc


4.1. æn ®Þnh tæ chøc


4.2. KiÓm tra

	HS1-Nªu ®iÒu kiÖn ®Ó 
[image: image74.wmf]A

 cã nghÜa ,Gi¶i bµi tËp 12 ( a ; b/11-sgk )
. 

HS2 Gi¶i bµi tËp 9 (11-sgk)
NhËn xÐt cho ®iÓm
	HS1: 
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 cã nghÜa 
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 A 
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Ch÷a bµi tËp 12(a,b) trang 11.

a) 
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HS2 Ch÷a bµi tËp 911-sgk

a) 
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4.3.Bµi míi. Tæ chøc luyÖn tËp

	Ho¹t ®éng gi¸o viªn
	ho¹t ®éng häc sinh
	Ghi b¶ng

	Bµi tËp 11 (11 – SGK)


[image: image96.wmf])16.25196.49
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)36:2.3.18169
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 H·y nªu thø tù thùc hiÖn phÐp tÝnh ë c¸c biÓu thøc trªn?

Y/cÇu:TÝnh gi¸ trÞ mçi biÓu thøc.

Gäi tiÕp hai HS lªn b¶ng tr×nh bµy c©u c) vµ c©u d).

Hái: C¨n thøc nµy cã nghÜa khi nµo?
GV: H­íng dÉn HS lµm bµi 16

L­u ý :TÝch A.B > 0 khi nµo ?

Rót gän c¸c biÓu thøc sau?

Bµi tËp 13d tr11 (SGK)

d, 
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Bµi 19a/SBT
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  víi x 
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Ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö ta ph¶i lµm g×
	HS: Thùc hiÖn khai ph­¬ng tr­íc, tiÕp theo lµ nh©n hay chia råi  ®Õn céng hay trõ, lµm tõ tr¸i qua ph¶i.

Hai em lªn b¶ng tr×nh bµy
2 HS tiÕp  tôc lªn b¶ng tr×nh bµy
HS kh¸c nhËn xÐt

Thùc hiÖn theo HD vµ kÕt luËn

H§ nhãm 2 bµn lµm bµi 13/11

HS: 
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543

aa

-

, víi a < 0

= 
[image: image103.wmf](

)

2

33

523

aa

-


= 
[image: image104.wmf]33

523

aa

-


= 
[image: image105.wmf]33

103

aa

--


= 
[image: image106.wmf]3

13

a

-


Bµi19/6-SBT
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	Bµi tËp 11 (11 – SGK) TÝnh
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2.Bµi 12c,d/11/sgk

T×mx ®Ó c¨n thøc cã nghÜa

c ,
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2.Bµi 16/5-SBT
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3. Bµi tËp 14 tr11 (SGK)

Ph©n tÝch thµnh nh©n tư?
a, 
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4.4. Cñng cè 

               Nªu c¸c d¹ng bµi tËp ®· lµm  vµ l­u ý tõng d¹ng
     4.5. H­íng dÉn vÒ nhµ

        - ¤n tËp l¹i kiÕn thøc ®· häc  bµi 1 vµ bµi 2

        -LuyÖn tËp l¹i mét sè d¹ng bµi tËp nh­: t×m ®iÒu kiÖn ®Ó biÓu thøc cã nghÜa,                                                                    rót gän biÓu  thøc, ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö.

        -Bµi tËp : 16 /12 (SGK) vµ 12, 14, 15, 16, 17 trang 5, 6 (SBT)
V.Rót kinh nghiÖm:
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
_1282908527.unknown

_1282909380.unknown

_1282917745.unknown

_1282988773.unknown

_1282989175.unknown

_1282992090.unknown

_1282992425.unknown

_1282992240.unknown

_1282989361.unknown

_1282990611.unknown

_1282988884.unknown

_1282917870.unknown

_1282934853.unknown

_1282936727.unknown

_1282917825.unknown

_1282917513.unknown

_1282917590.unknown

_1282917677.unknown

_1282917546.unknown

_1282909460.unknown

_1282909528.unknown

_1282909034.unknown

_1282909346.unknown

_1282908658.unknown

_1282908799.unknown

_1282908554.unknown

_1282908589.unknown
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